Procès-verbal du 3ième  Conseil d'école Les 3 Pommes - Année 2023/2024
Jeudi 20 juin 2024 à 17h
Présents :
Ecole : Mmes Bayo, Durand, Escoubet, Aït-Abdellah, Rey , Grégoire, Godon (enseignantes) et Mme Girardon (directrice)
Mairie : Mme Belmonte (adjointe), Madame Sicard, Mme Fabry (adjointe)
DDEN : Mme Valet
Représentants des parents :
· ALPE : Mme Billard, 
· FCPE : Mme Lavergne, Mme Lisette
M. Clerc  (inspecteur de l’Éducation Nationale), M. Guyot (maire) sont excusés. 
1. Bilan de l’année
Les sorties et projets pédagogiques de l’année :
Travail sur le parcours éducation artistique et culturelle :
Spectacle présenté par les 7 classes à la salle Onyx le 7 mai, chorale et rondes dansées. Nous remercions Marion Delmas, chef de chœur cette année.
Pour rappel, toutes les classes ont assisté à un spectacle de Noël en décembre.
Les MS et les GS sont allés 3 fois au cinéma cette année. (projet École et Cinéma)
Nous avons participé à la grande lessive en octobre sur le thème de l’eau.
La classe de Mme Girardon a bénéficié de l’intervention d’une Dumiste cette année et une représentation musicale a eu lieu mardi 18 juin.
Les 3 classes de grands ont participé au concours de lecture les incorruptibles.
Éducation à la santé et EPS :
Au mois de mai, l’école a participé à « la course du coeur » : course d’endurance dans le parc pour les 7 classes, sensibilisation à une bonne alimentation et hygiène de vie ; un goûter fruité a été offert aux enfants après la course.
Le rallye vélo a eu lieu les 4 et 5 juin dans de très bonnes conditions. Événement clôturé par l’opération AYAV le 7 juin dont le taux de participation s’est élevé à environ 50 % comme l’année passée.
Le 24 juin, les « grands » iront au lac de Soula à vélo.
Les classes de Mesdames Rey et Girardon ont pu bénéficier de 3 à 5 séances à la piscine extérieure de Plaisance.
Tous les vendredis après-midi de cette dernière période, les élèves de la classe de madame Bayo font du roller.
Les classes de Mesdames Aït-Abdellah, Rey, Bayo et Escoubet iront en forêt de Bouconne le 25 juin.
5 classes sont allées à l’azinet et 2 classes à animaparc.
La classe de Mme Girardon a participé à l’action « Roule pour ta flamme » et une mini cérémonie des JO a eu lieu le 5 juin en même temps que le rallye vélo.
La classe de Mme Girardon a participé à la fête des sciences sur le thème du sport et 3 rencontres  avec la maison de retraite ont été organisées dans l’année.
Structuration de l’espace :
Tous les élèves ont bénéficié d’une animation kapla en janvier.
Toutes les classes sont allées à la médiathèque et à ludimini.
La classe de Mme Durand a travaillé sur le thème du jardin : ils ont fait des plantations et ont entretenu leur jardinet toute l’année.
Le 19 juin a eu lieu la fête de l’école : les « petits » en première partie de matinée, puis les « grands ». De nombreux parents se sont proposés pour tenir les stands de cette fête. 
Les grands sont allés manger à la cantine à Pagnol  et iront visiter l’école à la fin du mois.
Nous remercions tous les parents accompagnateurs et tous ceux qui ont dû passer des agréments pour le vélo ou la piscine.
Passerelle avec les futurs petits
Mardi 25 et jeudi  27 juin, les maîtresses de PS accueilleront les futurs élèves de PS de 15h40 à 16h15 afin qu’ils vivent un moment de vie de classe accompagnés d’un parent. Une visite de l’école est organisée le 1er juillet afin qu’ils sachent ce qu’est l’école avant les vacances.
2. Préparation de la rentrée 2024
A. Mouvement du personnel enseignant
L’équipe enseignante va être assez stable. Une incertitude demeure sur la classe de PS et sur nos remplaçantes. 
Mme Belmonte précise que le conseil municipal a envoyé une motion au ministère, cosignée par les présidents des parents d’élèves, concernant le non remplacement des enseignants sur la commune.
B. Prévision d’effectifs et composition pédagogique
A ce jour, la prévision des effectifs est la suivante :
56 PS, 57 MS et 47 GS, soit 160 élèves (23 élèves par classe en moyenne).
Ces chiffres sont susceptibles de changer jusqu’au jour de la rentrée.
Nous devrions avoir 3 classes de MS/GS, 3 classes de PS/MS et une classe de PS avec les mêmes effectifs, à 23 élèves environ.
Cette répartition est susceptible d’évoluer en fonction des arrivées ou départs d’élèves durant les congés d’été. Les parents seront informés des classes de leurs enfants par mail le fin août.
La directrice rappelle que la répartition des élèves se fait en équipe avec l’ensemble des enseignantes. Cette étape prend du temps et tout le monde veille à faire au mieux pour le bien-être des enfants et pour leur permettre une évolution positive au niveau des apprentissages. Il est impossible de prendre en compte les demandes particulières des familles (enseignant spécifique, amis...).
La rentrée est prévue le lundi 2 septembre, avec une rentrée échelonnée pour les PS, validée par notre Inspecteur. A savoir, accueil en demi-groupes le 2 et le 3 septembre puis en classe entière dès le 4 septembre.
Voici l'organisation ( susceptible de changer d’ici la rentrée ):
Lundi 02/09/24
8h45 les GS
9h15 la moitié des PS (groupe A)
9h45 les MS 
10h35 l’autre moitié des PS (groupe B)
Mardi 03/09/24
8h35-8h45 GS et MS 
9h les PS (groupe A)
10h30 les PS (groupe B)
3. Coopérative scolaire
Remerciements à Mme Escoubet, trésorière
Bilan : Entrées : 7250 euros ; Sorties : 7773 euros 
Entrées :
Participation des familles : 4680 euros
Vente des associations de parents et vente d’objets : 3040 euros   
Merci aux fédérations de parents d’élèves pour leur investissements.
Dépenses :
Cotisations OCCE (coopérative scolaire) : 485 euros
Cinéma : 1550 euros
Cadeaux et goûter de Noël : 940 euros
Livres : 270 euros
Goûters et évènements : 600 euros
Sorties : 2415 euros
Coopératives des classes et restes à payer : 1234 euros
4. Travaux et investissements
· Demande d’augmentation du budget au regard de la forte inflation, notamment sur le budget bus
· Le 3ème WC de la classe 1 va être fait cet été
· Bruit de la ventilation en cours d’étude
· Système eatal à revoir : les travaux ne sont pas faits, parfois les agents se déplacent 2 fois et les travaux ont déjà été réalisés. Un bilan semestriel va être envoyé à la mairie.
5. Questions diverses
Pas de questions de parents.
